

# 石景山报

2014年4月7日 星期一

第27期(总第1298期)本期16版

中共石景山区委宣传部主办  
准印证号京内资准字2003-L0007

●区政府:68812345  
●自来水:68840911  
●供电:95598  
●煤气:96777  
●消协:88793656

新闻热线

●88699818-1004



## 弘扬生态文明 建设美丽石景山

本报讯(记者杜雷)2014年是全民义务植树运动开展33周年,石景山区绿化委员会办公室以首都第30个全民义务植树日活动为契机,在永定河莲石湖畔组织主题为“弘扬生态文明、建设美丽石景山”大型义务植树活动,将全区全民义务植树运动推向高潮。

区四套班子领导、驻区部队官兵、驻区中央、市属企业、机关事业单位干部职工及大中小学等20个单位、1000余人参加了莲石湖义务植树劳动。此次活动为莲石湖增添了一抹充满真情的绿味,增强了人们生态、环保、共建的意识,提供了一个全民参与、共建共享的绿色平台。

### 简讯

●4月4日、5日两天下午,石景山区组织党的群众路线教育实践活动区级领导班子集中学习,分别观看了专题教育片《苏联亡党亡国二十年祭》和电影《焦裕禄》。

杜雷 周启迪

●4月4日,市文化局党组书记、副局长,市委第六督导组第一副组长张文华带队到区人力社保局调研教育实践活动。第六督导组参观了区社保服务大厅、察看了窗口单位便民服务措施,听取了区人力社保局教育实践活动开展情况并进行座谈。

区委常委、组织部部长,区委教育实践活动领导小组副组长兼办公室主任庞微陪同调研。

吴丹

●4月4日,区人大机关举行教育实践活动学习交流。在学习交流会上,与会人员表示,通过系统的集中学习和个人自学,进一步加深了对党的群众路线的理解,切实增强了践行群众路线的政治责任感和现实紧迫感。

在实际工作中要按照习总书记“三严三实”重要论述严格要求自己,密切联系群众,在服务群众具体工作中切实践行群众路线。

区人大常委会副主任付生柱主持会议。

黄蕊

## 梨花风起正清明

### 第七届北京清明诗会、2014年清明节红色祭扫系列活动举行

本报讯(记者杜雷 刘金梅)4月2日晚,由首都文明办和石景山区委区政府共同主办的第七届北京清明诗会“梨花风起正清明”主会场演出在北方工业大学举行。本次诗会以“纪念先烈、报效祖国、圆梦中华”为主题,分为“游春”、“怀远”、“追思”、“圆梦”4个篇章,融合诗歌朗诵、歌舞等多种艺术形式。市委宣传部分副部长崔耀中、首都文明办副主任韩龙彬、区领导岳德顺、王文光、杨东起,北方工业大学纪委书记王建稳,以及驻区部队官兵、大学生及首都群众共千人观看了演出。

“梨花飘落,一场小雨,打湿心头点点滴滴……”开场《清明雨》的合唱声,让观众仿佛沉浸在淅淅沥沥的春雨中,感受到清明的忧思;著名播音主持人海霞朗诵《泥土的梦》,抒发对自然的热爱与讴歌之情;朗诵表演艺术家方明、徐涛带来《岳阳楼记》、《满江红》,在经典诗文的追忆中,感受中华民族灿烂文化的激情与豪迈;陈铎吟诵《勿忘英雄》,表

达对革命先烈的深切缅怀和崇高敬意;瞿弦和激情演绎《我是青年》,抒发出中华民族的自豪感和爱国主义情怀……20余首经典诗歌作品和精彩文艺节目,将清明传统节日的文化内涵演绎得淋漓尽致,赢得阵阵掌声。

据了解,第七届清明诗会系列活动呈现出3大特色:一是活动深入基层。今年清明诗会北方工业大学为主会场,设八角文化广场、66469部队、北京国际雕塑公园3个分会场,通过吟诵诗文、综艺演出等多种形式,让活动走进社区、走进军营、走进公园、走进基层。

二是群众广泛参与。诗会参演人员既有瞿弦和、海霞、陈铎、徐涛等著名朗诵艺术家,又有来自民间的诗歌爱好者,还有全国夏青杯朗诵大赛获奖选手、驻区部队官兵、大学生、群众艺术团队等文艺骨干积极参与演出。据统计,诗会各项活动参与演出人数达700余人次,近5000名群众直接参加了活动。主办

方对各会场活动进行了录播,通过电视媒体进行了更广泛的宣传。

三是原创作品引人。今年清明诗会共编排演出诗歌朗诵和歌舞节目60余个,涌现出根据消防烈士刘洪坤、刘洪魁事迹创作的《面对火海上》,反映和谐社会精神风貌的《大杂院小胡同》等一批原创文艺作品,并被搬上了舞台。

又讯(记者赵昂)4月3日上午,北京市2014年清明节红色祭扫活动在八宝山革命公墓任弼时广场庄严举行。本次活动以“纪念先烈,报效祖国,圆梦中华”为主题。团市委副书记杨海滨宣读祭文,表达对革命先辈的深切哀思。少先队员献唱《我们是共产主义接班人》;解放军战士向革命先辈敬献花篮;全体人员肃穆默哀。仪式中,来自首都各界的青年代表还通过《升腾的敬穆》、《祖国》、《少年中国说》等诗篇,表达了对先烈浓浓的哀思和无限的崇敬。最后,全体人员向革命烈士敬献鲜花。区领导李文起、王文光参加活动。

## 原原本本学理论 实实在在受教育 为精神家园建设奠定坚实的思想理论基础

### ——谈抓好学习教育、听取意见工作

●本报评论员石群文

知为行之始,学为用之先。精神家园建设是实现全区教育实践活动“四大一满意”目标的关键、核心、灵魂。党员干部思想认识提升,是教育实践活动顺利开展的首要前提,也是衡量教育实践活动成效的重要标尺。当前,全区各单位正在扎实开展学习教育,这是教育实践活动的首要环节,是解决思想认识问题的基本路径。抓好学习教育,核心是强化宗旨意识和群众观点,关键是要触及灵魂,重点是加强精神家园建设,必须解决好“为什么、学什么、怎么学”三个问题,自觉把学习教育贯穿教育实践活动全过程,从而使广大党员干部“真正把读书学习当成一种生活态度、一种工作责任、一种精神追求”。

方向明确,抓学习教育,解决好“为什么”。“学,然后知不足”,党员干部要提升思想认识,补足精神之“钙”,必须加强学习教育。一是学习教育是教育实践活动的首要环节。只有学深学透,才能站得更高、看得更远、想得更深,体现在教育实践中,征求意见才能态度端正,开展批评才能严肃认真,查摆问题才能有的放矢,整改落实才能积极自觉,建章立制才能取得实效。可以说,没有深刻的学习教育,就不会有教育实践活动的顺畅展开,我们一定要思想上再统一、认识上再提高、学习上再深化,以高度的自觉性和强烈的责任感投身到学习教育中,并把学习教育贯穿教育实践活动全过程。二是学习教育是提升思想认识的基本路径。没有学习上的深入,就不会有理论上的清醒、政治上的成熟、认识上的提高,更谈不上方向上的正确、行动上的自觉。所以,加强学习教育,不仅是一项严肃的政治任务,更是每名党员干部的终身必修课,而且关系事业发展,关系党的执政能力建设和人民群众的福祉。三是学习教育是建设精神家园的重要手段。建设好精神家

园,必须通过集中学习教育,切实增强思想自觉、政治自觉、行动自觉,全面学深悟透“坚定理想信念、传承红色基因、修养官德人品、扫除‘四风’危害、践行‘三严三实’”这五个精神家园建设要素,这样才能紧紧扭住党员干部世界观、人生观、价值观这个“总开关”,从思想根源上扫除“四风”,切实解决好“为了谁、依靠谁、我是谁”的问题。

聚焦重点,抓学习教育,解决好“学什么”。要始终围绕精神家园建设,聚焦在精神家园建设的五个要素上,切实增强学习教育的针对性和实效性。一是坚定理想信念。要按照指定的学习书目和资料,重点从社会主义500年发展历史、我国社会主义革命建设改革历程、弘扬优秀传统文化的纵向历史传承中,从苏东欧巨变、美国霸权主义政治、世界各国发展道路选择的横向比较分析中,集中加强理论学习,坚定理想信念,增强“三个自信”。二是传承红色基因。要扭住群众路线这个核心,围绕井冈山精神、延安精神和西柏坡精神正本溯源,组织学习、研讨辨析推动我们党从起步建立到不断发展壮大的红色基因,自觉弘扬党的光荣传统和优良作风,深刻认识红色基因是党的本质所在、根源所由、生命所系,是我们建设精神家园的根基和源泉。三是修养官德人品。要围绕“八个面对”深入开展官德人品大讨论,深入学习《论共产党员的修养》,社会主义核心价值观、新的干部选拔任用条例、习近平总书记对首都发展的重要指示要求等内容,深入进行个人剖析,加强党性锤炼,提升党性修养,夯实道德基础。四是扫除“四风”危害。认真对照“理论理想、党章党纪、民生民心、先辈先进”四面镜子,逐条对照中央、市委指出的“四风”方面突出问题的具体表现,深入检查、深刻分析自身存在问题,认清“四风”的严

重危害,自觉摒弃“四风”、扫除“四风”、远离“四风”。五是践行“三严三实”。要把“三严三实”作为座右铭,铭记于心、付诸行动,要以焦裕禄精神为标杆,以“三严三实”为要求,做到深学、细照、笃行。

务实有效,抓学习教育,解决好“怎么学”。把领导带头作为关键方法,确保学习教育取得实效。一是带头端正态度。要以高度的政治自觉与党中央保持一致,消除“知识学的差不多了,不学习也能应付工作;干比学重要,学不学无所谓;工作太忙,没时间顾不上学习”的错误思想观念,深刻认识学习教育对于建设精神家园、夯实思想基础、提升领导水平和工作能力的重要性。二是带头加强学习。要以高标准落实精神家园建设的五个要素,从基层繁杂的事务性工作中抽时间、挤时间、抢时间加强学习,把自己的精神世界武装起来、精神家园丰富起来,提高自身思想政治水平和思想政治建设能力,不断凝聚共识、带好队伍。三是带头广泛交流。要一级做给一级看、一级带着一级学,通过讲党课等形式展现自己的认知、表达自己的语言、体现自己的思想,带头就如何贯彻执行党的群众路线、认清班子和个人“四风”方面存在的突出问题,坦诚交流学习体会和思想认识,以良好的学风率先垂范。四是带头抓好党建。要集中力量抓党建,把主要精力放到党建工作上,认真开展在职党员进社区,整顿软弱涣散党组织,并突出抓好直接联系服务群众的部门单位,行政负责同志要一岗双责,抓工作、带队伍,模范履职、齐抓共管,不断推进基层服务型党组织建设。五是带头严格要求。要坚持以“严”的学习流程,确保每名党员干部都认真学习区委规定的内容,学习时间达到区委规定的要求;以“实”的学习内容,确保党员干部学有所得、学有所获,真正受教育,避免学习资料“满天飞”,切忌自学变不学、集中学习变集中聊,简单以记多少笔记、写多少心得衡量学习效果。

为进一步抓好学习教育、听取意见环节的工作,区委已经制定《关于进一步抓好学习教育、听取意见工作的通知》,这是我们开展好现阶段工作的基本遵循,各单位要紧密结合自身实际,严格落实区委要求,以严肃认真的态度、务实进取的作风、改革创新的精神,抓好贯彻落实,确保集中学习教育夯实基础,确保精神家园建设结出硕果。